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Zadanie 1. 
Nazwa terminu prawniczego, oznaczającego czas między publikacją prawa a 
wprowadzeniem go w życie, którego celem jest umożliwienie wszystkim 
zainteresowanym zapoznania się z nowymi przepisami i ich wykładnią to: 

A. Vacatio legis, 
B. Ratio legis, 
C. In frauden legis, 
D. Lex patriae. 

Zadanie 2. 
Do poznawczych oznak stresu u pracowników NIE zalicza się: 

A. utraty pamięci, 
B. drażliwości, 
C. afazji wzrokowej, 
D. problemów z liczeniem. 

Zadanie 3. 
W przypadku zadławienia, na efektywny kaszel NIE wskazuje: 

A. płacz, 
B. niemożność mówienia, 
C. możliwość nabrania powietrza przed kaszlem, 
D. słowna odpowiedź na pytanie. 

Zadanie 4. 
We wstrząsie hipowolemicznym płyny należy przetaczać szybko. Powinno się 
używać do tego celu odpowiedniej kaniuli. Dorosłemu pacjentowi we 
wstrząsie z możliwym dostępem do żyły w okolicy dołu łokciowego należy 
założyć kaniulę w rozmiarze: 

A. 22 G, 
B. 18 G, 
C. 20 G,  
D.  14 G. 

Zadanie 5. 
W postępowaniu poresuscytacyjnym u osoby dorosłej, korzystniej jest: 

A. utrzymać pacjenta w łagodnej hipotermii, 
B. ogrzewać pacjenta, 
C. utrzymać normalną temperaturę ciała, 



D. naprzemiennie nagrzewać i ochładzać pacjenta. 
 
Zadanie 6. 
Zgodnie z teorią Antonovsky'ego, poszukiwanie czynników 
odpowiedzialnych za utrzymanie zdrowia pomimo działania na organizm 
silnego stresu stanowi poczucie: 

A. deprywacji, 
B. koherencji, 
C. ambiwalencji, 
D. destrukcji. 

Zadanie 7. 
Międzynarodowy Kodeks Etyki dla Pielęgniarek został po raz pierwszy 
przyjęty przez Międzynarodową Radę Pielęgniarek ICN w roku: 

A. 2006, 
B. 2002, 
C. 1976, 
D. 1953. 

Zadanie 8. 
Zachowanie tłumu w obliczu stresu i sytuacji trudnych charakteryzujące się 
krótszym lub dłuższym zamroczeniem świadomości, powodującym ucieczki 
na skutek rzeczywistego lub urojonego niebezpieczeństwa, określane jest 
jako: 

A. strach, 
B. mobilizacja, 
C. panika, 
D. destrukcja. 

Zadanie 9. 
Psychologicznym skutkiem zdarzeń masowych występującym bezpośrednio 
po zdarzeniu jest: 

A. zmiana o charakterze stresu pourazowego, 
B. depresja, 
C. ostra reakcja na stres, 
D. przytępienie emocjonalne. 

 
 
 



Zadanie 10. 
Najpopularniejszą  techniką cewnikowania  żył wewnętrznych/centralnych jest 
technika: 

A. Safara, 
B. Seldingera, 
C. Edwardsa, 
D. Szylenbusha. 

 
Zadanie 11. 
Pacjenta z rozpoznanym ostrym zawałem mięśnia sercowego zespół 
specjalistyczny transportuje do: 

A. najbliższego szpitalnego oddziału ratunkowego od miejsca 
zdarzenia, 

B. specjalistycznego oddziału szpitalnego (kardiologii), 
C. szpitala powiatowego, 
D. szpitala resortowego (MSW). 

Zadanie 12. 
Najczęstszą przyczyną niedrożności dróg oddechowych u osób dorosłych jest: 

A. uraz klatki piersiowej i tchawicy, 
B. ciało obce, 
C. zaleganie wydzieliny, 
D. zapadnięcie się języka. 

Zadanie 13. 
W przypadku stwierdzenia na miejscu wypadku otwartej rany klatki piersiowej 
u poszkodowanego należy: 

A. założyć opatrunek zastawkowy na ranę, 
B. zamknąć ranę szczelnym opatrunkiem, 
C. założyć opatrunek osłaniający na ranę, 
D. założyć zwykły opatrunek i ciasno obandażować klatkę piersiową. 

Zadanie 14. 
Swoistą odtrutką po rozpoznaniu zatrucia związkami fosfoorganicznymi jest: 

A. relanium, 
B. nalokson, 
C. atropina, 
D. wodorowęglan sodu. 

Zadanie 15. 



Elektrokardiograficzne rozpoznanie asystolii może ułatwić obecność: 
A. szerokich zespołów QRS, 
B. wąskich zespołów QRS, 
C. idealnie płaskiej linii izoelektrycznej, 
D. załamków P w obrębie linii izoelektrycznej. 

 
Zadanie 16. 
Postępowanie w trakcie wykonywania defibrylacji przy pomocy AED, 
wymaga dodatkowych działań lub modyfikacji w następujących przypadkach, 
z WYJĄTKIEM pacjentów: 

A. ze znaczną otyłością, 
B. z rozrusznikiem serca wszczepionym pod prawym obojczykiem, 
C. wydobytych z wody z mokrą klatką piersiową, 
D. z bardzo silnie owłosioną klatką piersiową. 

Zadanie 17. 
Obszary wchodzące w skład szpitalnego oddziału ratunkowego, to: 

A. sala operacyjna, 
B. sala endoskopowa, 
C. obszar segregacji medycznej, rejestracji i przyjęć, 
D. prawidłowe odpowiedzi A i B. 

Zadanie 18. 
Na miejscu gdzie doszło do wypadku masowego, osoba wykonująca segregacji 
poszkodowanych (START), 23-letniemu pacjentowi, u którego stwierdziła: 
nie chodzi, oddycha 36 razy/min., przyzna priorytet: 

A. zielony, 
B. żółty, 
C. czerwony, 
D. czarny. 

Zadanie 19. 
Do najczęstszych przyczyn bradykardii NIE zalicza się: 

A. zahamowania zatokowego, 
B. bloku zatokowo-przedsionkowego, 
C. bloku przedsionkowo-komorowego II stopnia, 
D. zatrucia teofiliną. 

Zadanie 20. 



Wytyczne DNR powinny być sformułowane w sposób następujący, Z 
WYJĄTKIEM: 

A. decyzja o zaniechaniu resuscytacji musi być podjęta przez starszego 
rangą lekarza, który winien w miarę potrzeby skonsultować ją z 
innymi osobami, 

B. należy przerwać dalsze próby leczenia i kontynuować jedynie opiekę 
nad pacjentem, 

C. decyzję należy zakomunikować personelowi medycznemu, wpisać 
do historii choroby i w odpowiednich odstępach czasu weryfikować, 

D. decyzja powinna być znana rodzinie pacjenta. 
 
Zadanie 21. 
Głównymi objawami zmian o charakterze stresu pourazowego, występującymi 
w odległym czasie po zdarzeniu, katastrofie są: 

A. lęk, zaburzenia adaptacyjne, przytępienie emocjonalne, depresja, 
B. oszołomienie, utrata orientacji, apatia, osłupienie, 
C. pobudzenie, hiperaktywność, agresja, brak przyswajalności 

informacji z zewnątrz, 
D. objawy  wegetatywne, utrudniony kontakt, iluzje, dereizm. 

Zadanie 22. 
Podczas resuscytacji kobiety w zaawansowanej ciąży, aby zmniejszyć ucisk na 
żyłę główną dolną należy zastosować: 

A. ucisk klatki piersiowej, 
B. klin typu Cardiff, 
C. uniesienie kończyn górnych, 
D. ucisk nadbrzusza. 

Zadanie 23. 
Która z poniższych odpowiedzi jest prawidłowa? 

A. hipokapnia powoduje obkurczenie naczyń mózgowych i spadek 
przepływu mózgowego, 

B. hipokapnia powoduje rozszerzenie naczyń mózgowych i spadek 
przepływu mózgowego, 

C. hipokapnia powoduje obkurczenie naczyń mózgowych i wzrost 
przepływu mózgowego, 

D. hiperkapnia powoduje obkurczenie naczyń mózgowych i spadek 
przepływu mózgowego. 

Zadanie 24. 



Dekontaminacja przewodu pokarmowego z użyciem węgla aktywowanego jest 
przeciwwskazana w przypadku zatrucia: 

A. metalami, 
B. aspiryną, 
C. paracetamolem, 
D. lekami z grupy blokerów kanału wapniowego. 

Zadanie 25. 
Po próbie nastawienia zwichniętego barku należy: 

A. sprawdzić tętno na tętnicy promieniowej nastawianej 
kończyny, 

B. sprawdzić zakres ruchu w stawie barkowym,  
C. unieruchomić kończynę opatrunkiem Desaulta, 
D. wszystkie powyższe. 
 

Zadanie 26. 
Do drgawek u dzieci może prowadzić: 

A. gorączka, 
B. hipoglikemia, 
C. fenyloketonuria, 
D. wszystkie powyższe. 

Zadanie 27. 
Sprawność działania ratowników zależy od: 

A. właściwej organizacji czasu pracy i wypoczynku, 
B. znajomości technik relaksacyjnych, 
C. prawidłowa odpowiedź A i B, 
D. powyższe nie mają znaczącego wpływu na sprawność ratowników. 

Zadanie 28. 
U niemowlęcia ciało obce w drogach oddechowych próbujemy usunąć 
poprzez: 

A. uderzenia w plecy, 
B. uciśnięcia nadbrzusza, 
C. uciśnięcia nadbrzusza i uderzenia w plecy, 
D. uderzenia w plecy i uciśnięcia klatki piersiowej. 

 
Zadanie 29. 



Podczas kardiowersji elektrycznej przeprowadzanej w celu odwrócenia  
tachyarytmii przedsionkowych lub komorowych, wyładowanie musi być 
zsynchronizowane elektrokardiograficznie z załamkiem: 

A. R, 
B. T, 
C. P, 
D. S. 

Zadanie 30. 
W przypadku nieprzewidzianym w Kodeksie Etyki Zawodowej Pielęgniarki i 
Położnej Rzeczpospolitej Polskiej, pielęgniarka powinna postępować zgodnie 
z zasadami sformułowanymi w: 

A. ustawie o zawodzie pielęgniarki i położnej, 
B. orzecznictwie Naczelnego Sądu Pielęgniarek i Położnych,  
C.  kodeksie Etyki Zawodowej Lekarzy, 
D.  odpowiedzi A i B są prawidłowe. 
 

Zadanie 31. 
Pacjentka lat 65, w wyniku upadku zgłasza silne bóle barku, nie może 
wykonywać żadnych ruchów w stawie barkowym. Kończyna ciepła i różowa. 
Właściwe postępowanie na miejscu zdarzenia to: 

A. jak najszybsze nastawienie zwichnięcia, 
B. doustne podanie leków przeciwbólowych, unieruchomienie 

kończyny i transport do szpitala, 
C. domięśniowe podanie leków przeciwbólowych, unieruchomienie 

kończyny górnej i transport do szpitala, 
D. jak najszybszy transport do szpitala. 

Zadanie 32. 
Celem redukcji powikłań neurologicznych po pozaszpitalnym NZK u 
dorosłego poszkodowanego, jest obniżenie temperatury ciała pacjenta do: 

A. 32-34˚C przez 24-48 godzin, 
B. 32-34˚C przez 12-24 godzin, 
C. 30-32˚C przez 24-48 godzin, 
D. 30-32˚C przez 12-24 godzin. 

 
 
 
Zadanie 33. 



Do określenia stopnia sedacji ma zastosowanie skala: 
A. Aldretea, 
B. Norton, 
C. Cambridge, 
D. TISS. 

Zadanie 34. 
W sytuacji nagłego wypadku, dobro własne świadka czy uczestnika nagłego 
wypadku, decyduje o udzieleniu pomocy poszkodowanemu. Jest to teoria: 

A. wymiany społecznej, 
B. wzajemności,  
C.  empatii-altruizmu, 
D.  strat. 

Zadanie 35. 
Podczas prowadzenia resuscytacji krążeniowo-oddechowej u dziecka zlecono 
podanie adrenaliny. Wskaż prawidłową odpowiedź: 

A. adrenalinę drogą dożylną lub doszpikową należy podać w dawce 10 
mikrogram/kg, 

B. zalecana dawka adrenaliny drogą dotchawiczą wynosi 10 
mikrogram/kg, 

C. adrenalinę drogą dożylną lub doszpikową należy podać w dawce 1 
mikrogram/kg,  

D. żadna z powyższych. 
 
Zadanie 36. 
W jaki sposób w Polsce wyraża się sprzeciw na pobranie własnych narządów 
do przeszczepów po śmierci? 

A. wpis w Centralnym Rejestrze Sprzeciwów, 
B. oświadczenie pisemne z własnoręcznym podpisem, 
C. oświadczenie ustne złożone w obecności co najmniej dwóch 

świadków w chwili przyjęcia do szpitala lub w czasie pobytu w 
szpitalu, 

D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

 
 
 
Zadanie 37. 
Główne cechy tłumu to: 



A. impulsywność, 
B. zmienność i drażliwość, 
C. podatność na sugestie i łatwowierność, 
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

Zadanie 38. 
Jaki rozmiar rurki dotchawiczej należy wybrać przygotowując zestaw do 
intubacji dla 6 letniego dziecka? 

A. 7,5 bez mankietu uszczelniającego, 
B. 7,0 z mankietem uszczelniającym, 
C. 6,5 z mankietem uszczelniającym, 
D. 5,5 bez mankietu uszczelniającego. 

Zadanie 39. 
O zaburzeniach neurologicznych świadczą: 

A. stan świadomości, ułożenie ciała, reakcja źrenic na światło, 
B. wypełnienie naczyń kapilarnych, niemiarowa czynność serca, 

asymetria ruchów oddechowych, 
C. wahania ciśnienia tętniczego krwi, wysiłek oddechowy, czynność 

oddechowa, 
D. niewydolność  krążeniowa, niewydolność oddechowa, zaburzenia 

mowy. 
 

Zadanie 40. 
Objawy świadczące o wystąpieniu wstrząsu rdzeniowego to: 

A. zimna blada skóra, przyśpieszony oddech, tętno 120/min, ciśnienie 
tętnicze krwi 120/100 mmHg, 

B. blada, wilgotna skóra, ciśnienie tętnicze krwi 90/40 mmHg, oddech 
30/min., tętno 100/min., uczucie duszności, 

C. skóra zaczerwieniona, ciśnienie tętnicze krwi 90/50 mmHg, 
rozszerzenie naczyń obwodowych, tętno 50/min., 

D. ciepła, różowa skóra, obrzęk twarzy, języka i krtani, skurcz  
oskrzeli, zatrzymanie oddechu, zapaść krążeniowa. 

 
 
 
Zadanie 41. 
Klasyczne objawy wgłobienia jelit u dzieci obejmują: 

A. gwałtowne wymioty, biegunkę i gorączkę, 



B. wymioty, biegunkę i wysypkę drobnoplamistą na tułowiu, 
C. bóle brzucha o charakterze napadowym oraz domieszkę krwi w 

stolcu, 
D. ból brzucha o stałym charakterze, nudności i gorączkę. 

Zadanie 42. 
Szczegółowe zadania SOR określa: 

A. Minister Zdrowia, 
B. dyrektor szpitala w porozumieniu z ordynatorem oddziału (SOR), 
C. Krajowa Rada Akredytacyjna, 
D. wszystkie odpowiedzi są błędne. 

Zadanie 43. 
Wskaż zdanie FAŁSZYWE: 

A. bradykardia hipotermiczna jest oporna na leczenie atropiną, 
B. samoistny powrót normalnej temperatury ciała nie jest możliwy w 

hipotermii wynoszącej 30˚C, 
C. rozpoznanie śmierci mózgu nie jest możliwe przed przywróceniem 

głębokiej temperatury ciała do wartości prawidłowych, 
D. najdokładniejszym sposobem określenia głębokiej temperatury ciała 

jest jej pomiar w odbycie. 
 

Zadanie 44. 
Zgodnie z ustawą o Państwowym Ratownictwie Medycznym, nadzór nad 
finansowaniem Zespołów Ratownictwa Medycznego (ZRM) oraz szkoleniem 
służb ratownictwa medycznego przejmuje: 

A. wójt gminy, 
B. starosta, 
C. wojewoda, 
D. Wojewódzki Koordynator Medyczny. 

 
 
 
 
 
Zadanie 45. 
Segregowanie poszkodowanych (triage) to: 



A. kwalifikacja ofiar wypadku według priorytetu leczenia, z 
uwzględnieniem w pierwszym rzędzie osób wymagających 
natychmiastowego działania, 

B. kwalifikacja ofiar wypadku, którym leczenie można czasowo 
odłożyć, 

C. kwalifikacja według wstępnie rozpoznanej jednostki chorobowej i 
osób zmarłych, 

D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

Zadanie 46. 
Konikopunkcja polega na: 

A. nacięciu skóry poniżej chrząstki tarczowatej krtani, 
B. nakłuciu skóry powyżej chrząstki tarczowatej krtani,  
C.  przecięciu więzadła pierścienno - tarczowego, 
D.  nakłuciu więzadła pierścienno - tarczowego. 

Zadanie 47. 
Specyficznymi czynnikami programu szybkiej oceny potrzeb (RAN) są: 

A. określenie rozmiaru katastrofy, 
B. określenie niewydolności obsługi zapewniającej czynniki niezbędne 

do życia, 
C. określenie lokalnej reakcji oraz wpływu na stan zdrowia publicznego 

i infrastruktury medycznej  w rejonie katastrofy, 
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

Zadanie 48. 
U chorych z ciężkimi oparzeniami konieczne jest przetaczanie dużych  
objętości płynów.  W celu określenia dobowego zapotrzebowania chorego na 
płyny dożylne powszechnie stosowana jest: 

A. reguła Wallace'a, 
B. zmodyfikowana formuła Parklanda, 
C. reguła Naegelego, 
D. reguła Lachmana. 

 
 
 
 
Zadanie 49. 
Stwierdzenie zgonu powinno być potwierdzone badaniem ekg w przypadku: 

A. spalenia ciała, 



B. rozległego zniszczenia czaszki i mózgu, 
C. przepołowienia tułowia lub podobnie masywnego urazu, 
D. osób, których nie poddawano resuscytacji przez co najmniej 15 

minut po utracie przytomności i u których po upływie tego czasu nie 
stwierdza się obecności tętna ani oddechu. 

Zadanie 50. 
W przypadku niezamierzonego podania leku do tętnicy, należy w pierwszej 
kolejności: 

A. natychmiast usunąć kaniulę, unieruchomić kończynę, powiadomić 
lekarza, 

B. usunąć kaniulę, zrobić opatrunek z 1% xylocainy, powiadomić 
lekarza, 

C. wstrzymać podawanie leku, pozostawić kaniulę w naczyniu, 
powiadomić lekarza, 

D. pozostawić kaniulę w naczyniu, podać hydrocortizon, powiadomić 
lekarza. 

Zadanie 51. 
Świeżo mrożone osocze należy przetaczać:  

A.  zawsze zgodnie w zakresie grup AB0, 
B. tylko jeżeli pochodzi od dawcy z grupą krwi 0, 
C. niezależnie od grupy krwi, 
D. zawsze od dawcy z czynnikiem Rh ujemnym. 

Zadanie 52. 
Organem Naczelnej Izby Pielęgniarek i Położnych jest: 

A. Okręgowy Zjazd Pielęgniarek i Położnych, 
B. Okręgowa Komisja Rewizyjna, 
C. Naczelny Rzecznik Odpowiedzialności Zawodowej, 
D. Okręgowa Rada Pielęgniarek i Położnych. 

 
 
 
 
Zadanie 53. 
Do określenia warunków intubacji dotchawiczej i przewidywania stopnia 
trudności w jej wykonaniu, NIE służy: 

A. skala Mallampatiego, 



B. skala Norton, 
C. skala Cormacka-Lehana, 
D. ocena odległości tarczowo-bródkowej. 

 
Zadanie 54. 
W związku z wykonywaniem zawodu, pracownicy medyczni za popełnione 
błędy medyczne ponoszą odpowiedzialność: 

A. cywilną, osobistą, zawodową, karną, 
B. karną, pracowniczą, przed pacjentem i jego rodziną, przed 

pracodawcą, 
C. cywilną, pracowniczą, zawodową, karną, 
D. moralną, cywilną, zawodową, karną. 

Zadanie 55. 
Występujące u dziecka 2- letniego objawy tj.: spadek masy ciała, wysuszenie 
błon śluzowych, obniżenie napięcia skóry, szaro - marmurkowy kolor skóry, 
świadczą o: 

A. zapaleniu płuc, 
B. hipoksemii, 
C. odwodnieniu, 
D. upośledzeniu czynności nerek. 

Zadanie 56. 
Zdarzenie mnogie jako działanie w sytuacji zdarzeń masowych definiujemy 
jako: 

A. zdarzenie, w którym w szybkim czasie udaje się osiągnąć tzw. fazę 
konsolidacji, czyli zapewnienie adekwatnej liczby zespołów do 
realizacji działania, 

B. zdarzenie gdzie liczba poszkodowanych oraz ich ciężkość doznanych 
obrażeń przewyższa możliwości reagowania jednostek w danym 
terenie, 

C. zdarzenie, w którym dochodzi do naruszenia w obszarze 
infrastruktury i możliwości funkcjonowania, reagowania na skutki 
zdarzenia, 

D. zdarzenie gdzie liczba jednostek w danym terenie przewyższa 
ciężkość obrażeń poszkodowanych. 

Zadanie 57. 
Wskaż twierdzenie fałszywe, dotyczące prawidłowego wykonywania 
oddechów ratowniczych: 



A. udrożnij drogi oddechowe, 
B. zaciśnij skrzydełka nosa i obejmij szczelnie usta poszkodowanego 

swoimi ustami, 
C. wdmuchuj powietrze do ust poszkodowanego przez 1 sekundę, 
D. obserwuj, czy podczas wdechu opada klatka piersiowa. 

 
Zadanie 58. 
Udzielając poszkodowanemu szybkiej, wstępnej pomocy medycznej po 
epizodzie tonięcia: 

A. należy zawsze oczyścić drogi oddechowe z zaaspirowanej wody, 
B. nie ma potrzeby oczyszczania dróg oddechowych z zaaspirowanej 

wody, 
C. należy ucisnąć nadbrzusze w celu usunięcia zaaspirowanej wody, 
D. należy próbować opróżnić  żołądek i jamę ustną poszkodowanego. 

Zadanie 59. 
W  wypadkach masowych i katastrofach w obrębie strefy niebezpiecznej 
działają: 

A. wszystkie służby ratownicze, 
B. zespoły ratownictwa medycznego, 
C. wyłącznie ratownicy państwowej straży pożarnej, 
D. wszystkie prawidłowe. 

Zadanie 60. 
Stan kliniczny, w którym perfuzja tkanek staje się niedostateczna w 
następstwie utraty krwi lub osocza to wstrząs: 

A. septyczny, 
B. hipowolemiczny,  
C.  anafilaktyczny, 
D.  neurogenny. 

 
 
Zadanie 61. 
Postępowanie w zatruciu substancjami pobudzającymi  np. Amfetaminą, 
MDMA/ekstazy, obejmuje: monitorowanie funkcji życiowych, tlenoterapię 
oraz podanie: 

A. Naloksonu, 
B. Diazepamu, 
C. N-acetylocysteiny, 



D. Wodorowęglanu sodu. 

Zadanie 62. 
Ostra niedomykalność zastawki dwudzielnej przebiega z objawami: 

A. ostrego obrzęku płuc, 
B. hipotensji, 
C. bradykardii zatokowej, 
D. rzadko daje objawy. 

 
Zadanie 63. 
Według polskiego kodeksu karnego, przestępstwo to: 

A. czyn człowieka zabroniony pod groźbą kary przez obowiązującą 
ustawę określającą jego znamiona, zawiniony i społecznie 
szkodliwy, zagrożony karą niższą (np. karą aresztu, ograniczeniem 
wolności do 3 miesięcy, grzywną do 5 tysięcy lub naganą), 

B. czyn człowieka zabroniony pod groźbą kary przez obowiązującą 
ustawę  określającą  jego  znamiona, zawiniony i społecznie 
szkodliwy w stopniu więcej niż znikomym, 

C. wszelki czyn zabroniony przez ustawę, wobec którego policja i 
prokurator dowiedziawszy się o nim nie ma obowiązku wszczynania 
i prowadzenia postępowania karnego, 

D. czyn dokonany lub zaniechany przez sprawcę, któremu nie można 
przypisać winy w czasie czynu. 

Zadanie 64. 
Po stwierdzeniu migotania komór (VF), w warunkach pomocy przedszpitalnej, 
należy: 

A. prowadzić BLS przez 1-3 minut, 
B. natychmiast podać leki antyarytmiczne, 
C. natychmiast rozpocząć RKO, wykonać defibrylację i ponownie 

uciskać klatkę piersiową, 
D. żadna z odpowiedzi nie jest prawidłowa. 

Zadanie 65. 
Przyczyną przednerkowej ostrej niewydolności nerek nie jest: 

A. krwotok, 
B. odwodnienie, 
C. niewydolność mięśnia sercowego. 
D. żadna z powyższych. 



Zadanie 66. 
Do podstawowych umiejętności pielęgniarki/pielęgniarza w zakresie 
udzielania pomocy psychologicznej ofiarom, należy: 

A. rzeczowość, 
B. przedmiotowe traktowanie, 
C. rozważne, dokładne i powolne działanie, 
D. brak spójności. 

 
Zadanie 67. 
Zgodnie z przepisami Unii Europejskiej, do obrotu i używania mogą być 
wprowadzone wyroby medyczne oznaczone znakiem: 

A. PL, 
B. Q, 
C. CE, 
D. PZH. 

Zadanie 68. 
Triada Becka to: 

A. spadek ciśnienia tętniczego krwi, ciche tony serca, nadmierne 
wypełnienie żył szyjnych, 

B. wzrost ciśnienia tętniczego, ciche tony serca, nadmierne wypełnienie 
żył szyjnych, 

C. spadek ciśnienia tętniczego krwi, ciche tony serca, zapadnięte żyły 
szyjne, 

D. wzrost ciśnienia tętniczego krwi, ciche tony serca, zapadnięte żyły 
szyjne. 

 
 
 
 
 
Zadanie 69. 
Skala Glasgow opiera się na ocenie: 

A. czynności nerwów czaszkowych, 
B. czynności serca, czynność oddechowej, napięcia mięśni, reakcji na 

cewnik, koloru skóry, 
C. reakcji otwierania oczu, reakcji słownej i ruchowej, 
D. siły mięśniowej. 



Zadanie 70. 
Rozcieńczenie adrenaliny 1:1000 oznacza, że: 

A. 1 ml = 0,01 mg adrenaliny, 
B. 1 ml = 0,1 mg adrenaliny, 
C. 1 ml = 1 mg adrenaliny, 
D. 0,1 ml = 0,01 mg adrenaliny. 

Zadanie 71. 
Resuscytację krążeniowo-oddechową u osoby dorosłej rozpoczynamy od 5 
oddechów ratowniczych w przypadku NZK spowodowanego: 

A. urazem, 
B. ciążą,  
C.  zatruciem, 
D.  tonięciem. 
 

Zadanie 72. 
Które ze stwierdzeń dotyczących czynności resuscytacyjnych podejmowanych 
u poszkodowanego w hipotermii jest nieprawdziwe? 

A. należy wstrzymać się z podawaniem adrenaliny i innych leków 
dopóki nie ogrzeje się pacjenta do temperatury powyżej 30˚C, 

B. w przypadku, gdy temperatura głęboka osiągnie 30˚C należy 
dwukrotnie wydłużyć czas pomiędzy kolejnymi dawkami leków, 

C. jeżeli po wykonaniu 3 defibrylacji migotanie komór lub 
częstoskurcz komorowy bez tętna utrzymuje się nadal, kolejne 
należy wykonać dopiero po ogrzaniu pacjenta do temperatury 
powyżej 30˚C, 

D. stosowanie AED nie  jest zalecane w przypadku hipotermii. 

 
 
 
Zadanie 73. 
W ciągu 72 godzin u pacjenta, który uległ podtopieniu występuje wysokie 
ryzyko: 

A. choroby kesonowej, 
B. ostrej niewydolności oddechowej,  
C.  hipertermii, 
D.  sepsy. 

Zadanie 74. 



SIRS stwierdza się przy  wymienianych poniżej nieprawidłowościach, z 
WYJĄTKIEM: 

A. wzrostu lub obniżeniu temperatury ciała (>38˚C lub <36˚C), 
B. bradykardii <60/min, 
C. przyśpieszeniu oddechu >20/min lub PaCO2 <32mmHg, 
D. zmianie liczby leukocytów we krwi obwodowej (>12 000/mm³, 

<4000/mm³ lub >10% niedojrzałych formach w rozmazie krwi 
obwodowej). 

Zadanie 75. 
Cykl krążeniowo - oddechowy wg Wytycznych Polskiej Rady Resuscytacji, 
przy nagłym zatrzymaniu krążenia u dziecka prowadzony przez 1 ratownika 
przedmedycznego, wynosi: 

A. 5 uciśnięć - 1 wdech, 
B. 30 uciśnięć - 2 wdechy,  
C.  15 uciśnięć - 1 wdech, 
D.   5 uciśnięć - 2 wdechy. 
 

Zadanie 76. 
Podczas prowadzenia podstawowych zabiegów resuscytacyjnych, ocenę stanu 
poszkodowanego dorosłego wykonujemy: 

A. co 1 minutę, 
B. co 5 cykli, 
C. nie sprawdzamy skuteczności zabiegów resuscytacyjnych, 
D. do momentu pojawienia się tętna na tętnicy szyjnej wspólnej. 

 
 
 
 
Zadanie 77. 
Do oddziału ratunkowego została przywieziona z pobliskiego dworca 
autobusowego po wielogodzinnej podróży zatłoczonym autobusem 58-letnia 
pacjentka, z dusznością, bólami w klatce piersiowej, uczuciem lęku. Z 
wywiadu wynika, że leczy się z powodu żylaków kończyn dolnych. Nie 
stwierdzono zmian w badaniu EKG i RTG klatki piersiowej. Obraz kliniczny 
sugeruje: 

A. reakcję nerwicową, 
B. chorobę lokomocyjną, 
C. zatorowość płucną, 



D. spastyczne zapalenie oskrzeli. 

Zadanie 78. 
Leki w resuscytacji krążeniowo-oddechowej zaleca się podawać drogą: 

A. dożylną, domięśniową, 
B. domięśniową, podskórną,  
C.  dotchawiczą, domięśniową, 
D.  dożylną, doszpikową. 

Zadanie 79. 
Triada Becka to zespół objawów występujących w: 

A. odmie prężnej, 
B. tamponadzie serca, 
C. cepowatej klatce piersiowej, 
D. krwiaku opłucnej. 

 
Zadanie 80. 
Zespół Ratownictwa Medycznego przywiózł do SOR 14 miesięczne dziecko 
po napadzie drgawek, które ustąpiły po doraźnym podaniu diazepamu. 
Dziecko jest obecnie w dobrym stanie ogólnym, wydolne oddechowo i 
krążeniowo. Według relacji rodziców dziecko ma infekcję górnych dróg 
oddechowych, a bezpośrednio przed wystąpieniem drgawek zagorączkowało 
do 39,4˚C. Był to pierwszy epizod drgawek w jego życiu. Wywiad sugeruje: 

A. pierwszy w życiu napad padaczki, 
B. tężyczkę, 
C. drgawki gorączkowe, 
D. drgawki pourazowe. 

 
Zadanie 81. 
W którym momencie należy wezwać pomoc profesjonalną jeżeli 
poszkodowany jest osobą dorosłą? 

A. po stwierdzeniu braku czynności  życiowych 
(nieprzytomny, brak oddechu, brak tętna), 

B. po stwierdzeniu braku czynności  życiowych 
(nieprzytomny, brak oddechu, brak tętna) i rozpoczęciu BLS, 

C. przed sprawdzeniem czynności życiowych, 
D. jak tylko zauważymy wypadek komunikacyjny. 

Zadanie 82. 



Właściwą koordynację medycznych  działań ratunkowych, prowadzonych na 
miejscu zdarzenia o charakterze wypadku masowego, powinien rozpocząć: 

A. tylko strażak, 
B. tylko policjant, 
C. pierwszy przybyły na miejsce zdarzenia lekarz, 
D. szef pierwszego zespołu ratownictwa medycznego. 

Zadanie 83. 
Wyróżniamy następujące mechanizmy zatrzymania krążenia, z 
WYJĄTKIEM: 

A. migotanie komór, 
B. częstoskurcz z wąskimi zespołami QRS,  
C.  aktywność elektryczna bez tętna PEA, 
D.  asystolia. 
 

Zadanie 84. 
Postępowanie segregacyjne na  miejscu zdarzenia ułatwia znajomość systemu 
segregacyjnego START, według którego ocenia się kolejno: 

A. zdolność do swobodnego poruszania się (chodzenia), czas nawrotu 
kapilarnego, stan świadomości, 

B. zdolność do swobodnego poruszania się (chodzenia), ocena tętna na 
tętnicy promieniowej, stan świadomości, 

C. zdolność do swobodnego poruszania się (chodzenia), częstość 
oddechów, czas nawrotu kapilarnego lub ocena tętna na tętnicy 
promieniowej, stan świadomości,  

D. oddech, tętno obwodowe, stan świadomości. 

 
Zadanie 85. 
4-letnie dziecko, w ciężkim stanie ogólnym, wysoko gorączkujące, z 
przyspieszonym oddechem, broniące się przed położeniem, najchętniej 
przyjmujące pozycję siedzącą. Zgłasza ból gardła, zwraca uwagę silne 
ślinienie - dziecko nie jest w stanie połykać śliny. Jego głos jest stłumiony. 
Obraz kliniczny może sugerować zapalenie: 

A. krtani, 
B. nagłośni,  
C.  gardła, 
D.  płuc. 

Zadanie 86. 



Mężczyzna, jadący bez pasów bezpieczeństwa, został poszkodowany w 
wyniku kolizji z innym pojazdem, uderzając klatką piersiową w kierownicę, 
która wskutek tego się odkształciła. Pacjent skarży się na silny ból w klatce 
piersiowej i trudności z oddychaniem. W czasie badania przedmiotowego 
stwierdzono trzeszczenie, bolesność klatki piersiowej i nieprawidłową 
ruchomość jej ścian. U pacjenta podejrzewamy: 

A. odmę prężną, 
B. tamponadę serca, 
C. wiotką klatkę piersiową (cepowatą), 
D. stłuczenie płuc. 

 
Zadanie 87. 
W którym z przedstawionych przypadków, ryzyko popełnienia samobójstwa 
jest największe? 

A. 30-letnia nauczycielka, która połknęła 30 tabletek leku 
homeopatycznego w czasie domowej awantury z mężem, 

B. 21-letnia studentka, która w rozmowie z koleżankami w akademiku 
wyraża frustrację, niechęć do życia i nie widzi żadnej przyszłości dla 
siebie, 

C. 45-letni bezrobotny mężczyzna, który usiłował już popełnić 
samobójstwo w piwnicy swojego bloku, nad ranem, 

D. 16-letnia dziewczyna, która na korytarzu w szkole dokonuje 
samookaleczenia przez kilkakrotne nacięcia przedramienia. 

 
 
 
 
Zadanie 88. 
Prawdą jest, że każda osoba w strukturze systemu jednolitego dowodzenia 
powinna nadzorować pracę: 

A. 2 - 8 osób, 
B. 3 - 7 osób, 
C. 2 - 9 osób, 
D. 3 - 9 osób. 

Zadanie 89. 
Jeśli osoba podejmująca medyczne działania ratunkowe lub osoba udzielająca 
pierwszej pomocy w następstwie swojej interwencji poniosła szkodę na mieniu 
to: 



A. poszkodowanemu przysługuje roszczenie o naprawienie tej szkody 
od skarbu państwa, 

B. poszkodowanemu nie przysługuje roszczenie o naprawienie tej  
szkody,  ponieważ działał w imię solidarności społecznej, 

C. poszkodowanemu przysługuje roszczenie o naprawienie tej szkody 
od firmy ubezpieczeniowej poszkodowanego, 

D. poszkodowany może dochodzić roszczeń o naprawienie tej szkody 
od osoby (lub osób), której udzielał działań ratunkowych lub udzielał 
pierwszej pomocy. 

Zadanie 90. 
Udrożnienie dróg oddechowych u niemowlęcia uzyskujemy poprzez: 

A. maksymalne odgięcie głowy, 
B. podłożenie pod okolicę potylicy płaskiej poduszeczki, 
C. przygięcie głowy i uniesienie żuchwy, 
D. odgięcie głowy do pozycji neutralnej i uniesienie żuchwy. 

 
Zadanie 91. 
Segregacja wymaga wstępnej oceny poszkodowanych. Powszechnie 
stosowanym systemem pozwalającym na wdrożenie podstawowych 
niezbędnych zabiegów ratowniczych, ustalenie stopnia zagrożenia życia u 
poszczególnych poszkodowanych oraz dokonanie podziału poszkodowanych 
na grupy wg kolejności ewakuacji do szpitala zapewnia: 

A. Skala śpiączki - GCS (Galsgow Coma Scale), 
B. Algorytm START (Simple Triage And Rapid Treatment), 
C. Skrócona Skala Obrażeń - AIS (Abbreviated Injury 

Scale), 
D. Wskaźnik ciężkości urazu û ISS (Injury Severity Score). 

Zadanie 92. 
Do SOR przywieziono pacjenta z objawami wstrząsu na skutek masywnego 
krwotoku zewnętrznego. Stwierdzono podwyższenie stężenia mocznika i 
kreatyniny w surowicy krwi, a po założeniu cewnika do pęcherza moczowego 
uzyskano 50 ml moczu. Objawy te świadczą o tym, że u pacjenta rozwinęła 
się: 

A. ostra pozanerkowa niewydolność nerek, 
B. ostra martwica cewek nerkowych, 
C. ostra przednerkowa niewydolność nerek, 
D. odmiedniczkowe zapalenie nerek. 



Zadanie 93. 
W reakcji anafilaktycznej lekiem z wyboru jest: 

A. atropina podawana i.v, 
B. adrenalina i.m, 
C. hydrokortison i.v, 
D. adrenalina s.c. 

Zadanie 94. 
U 80-letniego pacjenta wystąpiła anuria. W podbrzuszu wyczuwalny jest 
wypełniony pęcherz moczowy. Lekarz pogotowia ratunkowego nie mógł 
założyć cewnika Foleya do pęcherza moczowego. Najbardziej 
prawdopodobną przyczyną zatrzymania moczu u tego pacjenta jest: 

A. ostre kłębkowe zapalenie nerek, 
B. przerost gruczołu krokowego, 
C. kamica moczowodowa, 
D. wstrząs hipowolemiczny. 

 
Zadanie 95. 
Wskaż FAŁSZYWE twierdzenie odnoszące się do urazów u dzieci: 

A. dzieci ze względu na wyższy stosunek powierzchni ciała, są bardziej 
narażone na utratę ciepła i hipotermię, 

B. drgawki u dzieci mogą się pojawić bezpośrednio po urazie lub mogą 
wystąpić później, 

C. dzieci są bardziej podatne na urazy wątroby, pęcherza, śledziony niż 
dorośli, 

D. dzieci mają większe zdolności kompensacji i dlatego wstrząs tolerują 
lepiej niż dorośli. 

Zadanie 96. 
32-letnia kobieta skarżąca się na bóle brzucha w ostatnich 12 godzinach. Ból 
nasila się. Ostatnia miesiączka wystąpiła 8 tygodni temu. W czasie badania 
pacjentki stwierdzono: brzuch wzdęty i deskowaty, tkliwy przy opukiwaniu. 
Powłoki skórne blade, ciśnienie skurczowe 70 mmHg. Objawy te mogą 
wskazywać na: 

A. mięśniaki macicy, 
B. ciążę pozamaciczną, 
C. poronienie zagrażające, 
D. skręcenie torbieli i jajnika. 

Zadanie 97. 



Zaburzenia rytmu serca w postaci wydłużenia odstępu Q-T i nowego załamka 
J pomiędzy zespołem QRS a odcinkiem ST występuje w: 

A. hipertermii, 
B. hipotermii, 
C. porażeniu prądem, 
D. porażeniu piorunem. 

Zadanie 98. 
24-letnia kobieta wyskoczyła z okna znajdującego się na drugim piętrze. Jest 
nieprzytomna, ma niskie ciśnienie, wilgotną skórę, tachykardię. Urazy 
obejmują otwarte złamanie czaszki i złamanie miednicy. Jak długo powinno 
trwać postępowanie na miejscu wypadku? 

A. do 5 minut, 
B. 5-10 minut, 
C. 10-15 minut, 
D. tak długo, jak jest to  konieczne do oceny i stabilizacji pacjentki. 

 
 
 
 
 
 
 
 
Zadanie 99. 
Rodzice zgłosili się z 3-letnim dzieckiem do SOR, zaniepokojeni trwającymi 
od dwóch dni długimi atakami kaszlu z następowymi wymiotami i sinicą. 
Według ich relacji napady kaszlu u dziecka kończą się głębokim wdechem i 
"pianiem". Jaką jednostkę chorobową trzeba brać pod uwagę? 

A. zapalenie krtani, 
B. zapalenie nagłośni, 
C. krztusiec, 
D. wszystkie powyższe. 

Zadanie 100. 
Która z odpowiedzi dotyczących zespołu wgłobienia jest FAŁSZYWA? 

A. odruch Cushinga polega na tym, że wzrostowi ciśnienia 
wewnątrzczaszkowego towarzyszy spadek ciśnienia tętniczego i 
przyspieszenie czynności serca, 



B. odruch Cushinga polega na tym, że wzrostowi ciśnienia 
wewnątrzczaszkowego towarzyszy wzrost ciśnienia tętniczego i 
zwolnienie czynności serca, 

C. zespół zagrażającego wgłobienia jest jedyną sytuacją kliniczną,  
w której istnieje wskazanie do hiperwentylacji, 

D. jednym z objawów zespołu wgłobienia jest poszerzenie źrenicy i 
ustawienie gałki ocznej w dół i na zewnątrz po stronie uszkodzenia 
mózgu. 

Zadanie 101. 
System ratownictwa medycznego zakłada integrację wszystkich służb 
ratowniczych na poziomie: 

A. CPR, 
B. HEMS, 
C. SOR, 
D. ZRM. 

Zadanie 102. 
Kobieta lat 45 z pełnoobjawowym wstrząsem anafilaktycznym po użądleniu 
przez pszczołę. Pacjentce należy podać: 

A. epinefrynę 1:1000, 1ml im, 
B. corhydron 300 mg iv, 
C. epinefrynę 1:10 000 1ml iv, 
D. amiodaron 150 mg iv. 

Zadanie 103. 
Podstawowym aktem prawnym dotyczącym obowiązku udzielania pierwszej 
pomocy jest artykuł: 

A. 162 kodeksu cywilego, 
B. 162 kodeksu karnego, 
C. 161 kodeksu karnego, 
D. 161 kodeksu cywilnego. 

Zadanie 104. 
Co determinuje zachowanie uczestników wypadku? 

A. obrażenia ciała, 
B. śmierć i urazy innych uczestników, 
C. strach i brak pomocy, 
D. wszystkie wyżej wymienione. 

Zadanie 105. 



W przypadku zaopatrywania medycznego na miejscu zdarzenia, 
poszkodowanego z urazem jamy brzusznej i wypadniętymi trzewiami należy: 

A. odprowadzić trzewia do jamy brzusznej, 
B. obłożyć  trzewia suchym jałowym opatrunkiem bez odprowadzania 

do jamy brzusznej, 
C. obłożyć trzewia jałowym opatrunkiem nasączonym solą 

fizjologiczną a następnie opatrunkiem suchym, bez odprowadzania 
do jamy brzusznej, 

D. niczym nie obkładać i nie odprowadzać do jamy brzusznej. 

Zadanie 106. 
Podejmowanie interwencji medycznej w stosunku do każdej osoby znajdującej 
się w stanie nagłego zagrożenia życia lub zdrowia ustawodawca określa jako 
zadanie: 

A. ochrony zdrowia, 
B. państwa, 
C. Państwowej Straży Pożarnej, ratownictwa medycznego, 
D. Ministra Zdrowia, Wojewody, Starosty. 

 
 
 
 
Zadanie 107. 
Celem edukacji społeczeństwa w zakresie pierwszej pomocy jest: 

A. poprawienie skuteczności i redukcja kosztów leczenia, 
B. właściwe, wstępne postępowanie, 
C. uzyskanie optymalnego poziomu wiedzy z zakresu pierwszej 

pomocy, 
D. trafne rozpoznanie zatrzymania krążenia, oddechu, zadławienia, 

oraz prawidłowe prowadzenie podstawowych zabiegów 
resuscytacyjnych. 
 

Zadanie 108. 
Wskazaniem do elektrostymulacji przezskórnej jest: 

A. blok przedsionkowo-komorowy I stopnia, 
B. tachykardia >160 uderzeń/minutę, oporna na farmakoterapię, z 

objawami niestabilności hemodynamicznej, 
C. bradykardia <40 uderzeń/minutę oporna na farmakoterapię, z 

objawami niestabilności hemodynamicznej,  



D. asystolia. 

Zadanie 109. 
Największe ryzyko wystąpienia wstrząsu krwotocznego w przypadku obrażeń
 układu szkieletowo-mięśniowego, występuje przy złamaniu: 

A. obustronnym kości przedramienia, 
B. kości piszczelowych, 
C. obustronnym kości udowych, 
D. obustronnym kości strzałkowych. 

Zadanie 110. 
Diagnostyczne płukanie  otrzewnej (DPO) to badanie umożliwiające: 

A. rozpoznanie choroby nowotworowej, 
B. dokładne zlokalizowanie w jamie brzusznej miejsca krwawienia, 
C. potwierdzenie lub wykluczenie krwawienia w obrębie jamy 

brzusznej, 
D. wykluczenie krwiaka zaotrzewnowego. 

 

 

 

Zadanie 111. 
Obraz cepowatej klatki piersiowej wraz z objawem paradoksalnego oddechu 
występuje u chorego: 

A. ze złamaniem kręgosłupa w odcinku piersiowym, 
B. ze złamaniem więcej niż 3 żeber w co najmniej 2 miejscach, 
C. po urazie z pęknięciem żołądka, 
D. z chorobą obturacyjną płuc. 

Zadanie 112. 
Jakie szybkie i tanie badanie zdiagnozuje uszkodzenia śledziony? 

A. RTG przeglądowe jamy brzusznej na stojąco, 
B. TK jamy brzusznej, 
C. USG jamy brzusznej, 
D. RTG klatki piersiowej lewoboczne. 

 
Zadanie 113. 



Właściwe miejsce do uciskania klatki piersiowej w NZK u niemowlęcia to: 
A. 1  szerokość palca poniżej linii łączącej brodawki sutkowe, 
B. 2 szerokości palca poniżej linii łączącej brodawki sutkowe, 
C. 1 szerokość palca powyżej linii łączącej brodawki sutkowe, 
D. 1 palec powyżej miejsca gdzie łuki żebrowe łączą się z trzonem 

mostka. 

Zadanie 114. 
Najbardziej  skuteczną  metodą  leczenia  ciężkiego  zatrucia 
tlenkiem węgla jest: 

A. umieszczenie chorego w namiocie tlenowym, 
B. pobyt chorego w komorze dekompresyjnej, 
C. podanie choremu tlenu o dużym przepływie, 
D. pobyt chorego w komorze hiperbarycznej. 

Zadanie 115. 
Dysponujesz 20 ml fiolką zawierającą 2% Lignocainę. Do sporządzenia 100 
ml roztworu 0,25% użyjesz: 

A. 1,25 ml Lignocainy + 98,75 ml 0,9% NaCl, 
B. 2,5 ml Lignocainy + 97,5 ml 0,9% NaCl,  
C.  12,5 ml Lignocainy + 87,5 ml 0,9% NaCl, 
D. 15 ml Lignocainy + 85 ml 0,9% NaCl. 

Zadanie 116. 
Lekiem stosowanym w celu odwrócenia depresji oddechowej spowodowanej
  działaniem  niedepolaryzujących środków zwiotczających jest: 

A. flumazelin, 
B. atropina, 
C. nalokson, 
D. neostygmina. 

Zadanie 117. 
W resuscytacji osoby dorosłej adrenalinę podaje się w dawce: 

A. 3 mg dożylnie, 
B. 1mg dożylnie, 
C. 1mg do rurki dotchawiczej, 
D. 0,5 mg dożylnie. 

 
Zadanie 118. 
Według modelu żałoby Bowlby'ego, depresja może pojawić w fazie: 



A. osłupienia, 
B. tęsknoty i poszukiwania, 
C. dezorganizacji, 
D. reorganizacji, 

Zadanie 119. 
Nagłe zagrożenie w wyniku, którego zapotrzebowanie na medyczne działania 
ratunkowe przekracza możliwości obecnych na miejscu zdarzenia sił i środków 
oraz zachodzi konieczność segregacji rozumianej jako ustalenie priorytetów 
leczniczo- transportowych to: 

A. zdarzenie mnogie, 
B. zdarzenie masowe, 
C. katastrofa, 
D. zdarzenie jednostkowe. 

Zadanie 120. 
W przypadku podjęcia decyzji  o zaprzestaniu zabiegów resuscytacyjnych u 
pacjenta będącego w hipotermii, należy kierować się zasadą: 

A. stwierdzenie zgonu odbywa się tak jak w innych przypadkach, 
B. nie można stwierdzić zgonu dopóki nie ogrzeje się ofiary, 
C. jeśli nie ma krążenia po 20 minutach wykonywania zabiegów 

resuscytacyjnych, zawsze stwierdza się zgon, 
D. zawsze stwierdza się zgon, jeśli upłynęło 20 minut od epizodu 

oziębienia ofiary. 

Zadanie 121. 
Dokończ zdanie: Od chwili udrożnienia dróg oddechowych maską lub rurką 
krtaniową należy podjąć próbę uciskania klatki piersiowej: 

A. bez przerw na wentylację, bez względu na to czy pojawi się 
nadmierny przeciek powietrza upośledzający wentylację, 

B. bez przerw na wentylację, lecz jeśli pojawi się nadmierny przeciek 
powietrza upośledzający wentylację, RKO należy prowadzić z 
przerwami na oddechy, utrzymując stosunek 30 uciśnięć do 2 
wdechów, 

C. bez przerw na wentylację, lecz jeśli pojawi się nadmierny przeciek 
powietrza upośledzający wentylację, RKO należy prowadzić z 
przerwami na oddechy, utrzymując stosunek 2 wdechy do 30 
uciśnięć, 

D. bez przerw na wdechy prowadząc hiperwentylację. 
 



Zadanie 122. 
Zaburzenia częstości oddechów dzielimy na: 

A. tachypnoe, bradypnoe, apnoe, 
B. tachypnoe, bradypnoe, 
C. tachypnoe, bradypnoe, ortopnoe, 
D. tachypnoe, bradypnoe, apnoe, ortopnoe. 

Zadanie 123. 
Co utrudnia komunikowanie się w zespole pod względem jakościowym i 
ilościowym? 

A. brak opracowanego systemu działania, 
B. mała liczebność zespołu, 
C. działanie w warunkach silnego stresu, 
D. brak koordynacji działań zespołu. 

Zadanie 124. 
W przypadku podejrzenia odmy prężnej, prawidłowe postępowanie w 
warunkach przedszpitalnych polega na natychmiastowym wykonaniu: 

A. zdjęcia rtg i po uzyskaniu potwierdzenia rozpoznania, wykonanie 
punkcji odbarczającej w 2 przestrzeni międzyżebrowej (linia 
obojczykowa środkowa), 

B. zdjecia rtg i po uzyskaniu potwierdzenia rozpoznania, wykonanie 
punkcji odbarczającej w 5 przestrzeni międzyżebrowej (linia 
pachowa środkowa), 

C. punkcji odbarczającej w 2 przestrzeni międzyżebrowej (linia 
obojczykowa środkowa), 

D. punkcji odbarczającej w 5 przestrzeni międzyżebrowej (linia 
pachowa środkowa). 

Zadanie 125. 
Fundamentalną zasadą dla porządku zbiorowego jest zasada: 

A. solidarności społecznej, 
B. równości i solidarności społecznej, 
C. praworządności, 
D. równości, solidarności społecznej i praworządności. 

 
Zadanie 126. 
Kodeks Etyki dla Pielęgniarek ICN zawiera cztery podstawowe części 
określające standardy/normy postępowania etycznego: 



A. pielęgniarki a obowiązek niesienia pomocy; pielęgniarki a 
praktyka; pielęgniarka a zawód; pielęgniarka a współpracownicy, 

B. pielęgniarki a  praktyka; pielęgniarka a zawód; pielęgniarka a 
współpracownicy; pielęgniarki a kodeks etyki zawodowej, 

C. pielęgniarki a  Międzynarodowa  Rada  Pielęgniarek; pielęgniarki a 
ludzie; pielęgniarki  a praktyka; pielęgniarka a zawód, 

D. pielęgniarki a ludzie; pielęgniarki a praktyka; pielęgniarka a zawód; 
pielęgniarka a współpracownicy. 

Zadanie 127. 
Prawidłowa pierwsza dawka amiodaronu podawana w trakcie resuscytacji 
wynosi: 

A. 300 mg rozcieńczone w 20 ml 5% glukozy, 
B. 300 mg rozcieńczone w 20 ml 0,9% NaCl, 
C. 150 mg rozcieńczone w 20 ml 5% glukozy, 
D. 150 mg rozcieńczone w 20 ml 0,9% NaCl. 

 
 
 
 
Zadanie 128. 
Do leczenia bólu związanego ze znacznym urazem tkanek wykorzystuje się: 

A. NLPZ i paracetamol lub metamizol, 
B. opioidy i NLPZ, 
C. techniki znieczulenia miejscowego, 
D. analgezję multimodalną. 

Zadanie 129. 
Lekiem o działaniu antagonistycznym w stosunku do opioidów jest: 

A. anexate, 
B. naloxon,  
C.  midazolam, 
D.  flumazenil. 

Zadanie 130. 
Cechą charakterystyczną dla stanu padaczkowego są drgawki utrzymujące się 
nieprzerwanie przez powyżej: 

A. 15 min., 
B. 30 min., 



C. 60 min., 
D. 90min. 

 
Zadanie 131. 
Mechanizm desensytyzacji u wdowy/wdowca:  

A.  oznacza zaprzeczanie śmierci bliskiej osoby, 
B. wiąże się z chęcią nadania znaczenia śmierci, 
C. oznacza chęć utrzymania stałego kontaktu ze zmarłym, 
D. polega na stopniowym oswajaniu się ze śmiercią bliskiego. 

Zadanie 132. 
Ratownicze uciskanie klatki piersiowej u świeżorodka, należy wykonać w 
przypadku: 

A. braku oddechu, 
B. bradykardii poniżej 80 uderzeń/minutę, 
C. bradykardii poniżej 70 uderzeń/minutę, 
D. bradykardii poniżej 60 uderzeń/minutę. 

 
 
Zadanie 133. 
28-letni mężczyzna w wyniku wypadku samochodowego doznał złamania 
kości udowej lewej, kości przedramienia oraz 3 żeber po stronie lewej. 
Szacunkowa średnia utrata krwi u tego poszkodowanego wynosi około: 

A. 1000 ml, 
B. 1500 ml, 
C. 2000 ml, 
D. 2500 ml. 

Zadanie 134. 
Zwichnięcie stawu to: 

A. przemieszczenie się jednej powierzchni stawowej względem drugiej, 
B. naciągnięcie i/lub naderwanie torebki stawowej, warunki 

anatomiczne pozostają prawidłowe, 
C. przerwanie ciągłości kości, 
D. stłuczenie lub zmiażdżenie tkanek miękkich oraz struktur 

okołostawowych, bez uszkodzenia kości. 

Zadanie 135. 



Podczas prób resuscytacji, podawanym w pierwszej kolejności lekiem 
zapobiegającym komorowym zaburzeniom rytmu jest: 

A. lignocaina, 
B. bretylium, 
C. wapń, 
D. amiodaron. 

 


